

భూ వివాద పరిష్కారం పట్ల ప్రభుత్వ పట్టణితనమే

లక్ష్మింపేట దళితులపై హింసక దాడికి కారణం

శ్రీకాకుళం జిల్లా - వంగర మండలం - లక్ష్మింపేట గ్రామంలో 13-6-12 తెల్లవారు రూమున దళితులపై పెత్తందార్ల ప్రోద్బలంతో వెనుకబడిన కులాలవారు కొందరు జరిపిన హంతకదాడులలో నలుగురు దళితులు మరణించారు. ఇరువర్గాలలోను 30 మందిపైగా గాయపడ్డారు. దళితులపై జరిగిన ఈ హేయమైన దాడిని రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) తీవ్రంగా ఖండిస్తుంది.

సువర్ణముఖి-వేగావతి నదుల సంగమ స్థలంలో మద్దవలస జలాశయ నిర్మాణానికి 1977లో ప్రభుత్వం నష్టపరిహారాన్ని చెల్లించి భూసేకరణ చేసింది. నిర్వాసితులకు ముత్యాలమ్మ చెరువు సమీపంలో పునరావాసం కల్పించింది. అయితే జలాశయం నిర్మాణం తర్వాత ముంపుకు ఆవల వుండిపోయిన 250 ఎకరాల భూములను, ఆ భూములను ఇచ్చిన రైతులే తిరిగి సాగుచేసుకుంటూ వస్తున్నారు. ఇందులో ఎక్కువ శాతం భూములు బి.సి.లవి. ఇవన్నీ ప్రభుత్వం సేకరించిన భూములు కనుక తమకూ వాటా ఇవ్వాలని దళితులు కోరుతున్నారు. వీరి మధ్య పోటీని నివారించే పేరిట ప్రభుత్వాధికారులు ఇరువర్గాలలో ఎవరూ ఆ భూములను సాగుచేయరాదని పంచాయతీ చేసి వారిరువురి

మధ్య కక్షలు పెరిగేందుకు కారణ మయ్యారు. ఈ క్రమంలో ఇరు వర్గాల మధ్య పలుపర్యాయాలు ఘర్షణలు, కొట్లాటలు జరుగుతూ వస్తున్నాయి. లక్ష్మింపేట గ్రామంలో గత 3 నెలల నుండి పోలీసు పికెట్ కొనసాగుతున్నది. అయినా వరసర ఆరోపణలు-కేసులు పెట్టుకోవటం వంటి చర్యలు సాగుతున్నప్పటికీ ఉద్రిక్తతలు నెలకొంటున్నప్పటికీ పరిస్థితిని చక్కదిద్దేందుకు ప్రభుత్వం పూనుకోకపోగా ఉపఎన్నికల బందోబస్తుకోసమంటూ, కొనసాగుతున్న పోలీసుపికెట్లను కూడా ఎత్తివేసింది.

ఇదే అదనుగా స్థానిక పెత్తందార్ల ప్రోద్బలంతో బిసి వర్గీయులు కొందరు, దళితులపై నాలుగు బాంబులు, బల్లలు, కత్తులతో దాడిచేసి నలుగురిని బలిగొన్నారు-ఇరువర్గాలలో 30 మంది పైగా గాయపడ్డారు.

ఆ గ్రామంలో భూమి సమస్యను పరిష్కరించటంలో నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించిన ప్రభుత్వమే ఈ సంఘటనకు పూర్తిగా బాధ్యత వహించాలి.

సంఘటన జరిగిన తర్వాత ముఖ్యమంత్రి, మంత్రులు, ప్రభుత్వ అధికారులు బాధితులు పరామర్శించటం, మృతుల కుటుంబాలకు పరిహారాన్ని ప్రకటించటం, దోషులను కఠినంగా శిక్షిస్తామని ప్రకటించి చేతులు దులుపుకోవటం, పరిపాటి అయిపోయింది.

ఉద్రిక్తతలు కొనసాగుతున్న గ్రామంలోని బిసి-ఎస్సీల నడుమ పోలీస్ పికెట్ను పెట్టడం ద్వారా సమస్యను పరిష్కరించటం సాధ్యం కాదని తెలిసి 'పోలీస్' పరిష్కారానికి ప్రభుత్వం పూనుకుంది. వాస్తవానికి భూమి అవసరం వున్న వారిని గుర్తించి వారికి సాగుచేసుకునే అవకాశాన్ని కల్పించటం ద్వారా ఈ సమస్య సామరస్య పరిష్కారానికి దోపిడి ప్రభుత్వ పాలకులు యోచిస్తారని ఆశించటం వుధానే అవుతుంది.

భారతదేశంలో నేటికీ కొనసాగుతున్న అర్థవ్యూహల్ వ్యవస్థ, నిచ్చినమెట్ల కులవ్యవస్థను పెంచిపోషిస్తున్నది. ముఖ్యంగా గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో అగ్రకుల భూస్వామ్య పెత్తందార్ల ఆధిపత్యం, దాడులు-దౌర్జన్యాలు సర్వసాధారణమయ్యాయి. అగ్రకుల భూస్వాముల దోపిడి దౌర్జన్యాలకు-కులవివక్షకు గురౌతున్న వెనుకబడిన కులాలవారు, సామాజికంగా తమ క్రింది మెట్లవారిపై తిరిగి అదే విధమైన వివక్ష, ఆధిపత్యం చెలాయించటమే మనువాద సంస్కృతి! భారతదేశంలో కుల వ్యవస్థ-శ్రమ విభజనకాదు-శ్రామికుల విభజన.

లక్ష్మింపేటలో భూమిహీనులైన, భూ దాహంతో నున్న పేదలందరినీ వర్గప్రాతిపదికపై సమీకరించటం ద్వారా, ఆయా కులాలలోని పెత్తందార్లపై ఎక్కువెట్టి, మనువాద సంస్కృతిని పెంచిపోషిస్తున్న ప్రభుత్వ,

పాలకుల విధానాలను ఓడించటం ద్వారానే పేదల ఐక్యత నిలబడుతుంది, వారి భూమి సమస్య పరిష్కార మౌతుంది. పేదల మధ్య అన్యాయతను పెంచిపోషించే దోపిడి పాలకులు, పాలకవర్గ పార్టీలు తమ ఎన్నికల ఓట్ల ప్రయోజనాల కనుగుణంగా మొసలికన్నీరు కార్కుటం మినహా పేదల భూమి సమస్య పరిష్కారానికి పూనుకోవని గుర్తించిన పేదలంతా సమైక్య పోరాటాలకు సంసిద్ధం కావాలని రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) పిలుపునిస్తున్నది.

- లక్ష్మింపేట దళితులపై హంతకదాడులకు పాల్పడనవారందరినీ శిక్షించాలి. దీనికి పథక రచన చేసిన పెత్తందార్లను, పాలక పార్టీల నాయకులను అరెస్టు చేసి శిక్షించాలి.
- హత్యకు గురైన వారి కుటుంబాలకు పరిహారం చెల్లించటంతో పాటుగా లక్ష్మింపేట దళితుల, వెనుకబడిన కులాల పేదలందరికి భూమిని కల్పించి వారి భూమి సమస్యను వెనువెంటనే పరిష్కరించాలి.

విజయవాడ ఎస్. రూపాన్ని
14-6-2012 అధ్యక్షులు,
రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.)

పెంచిన పెట్రోల్ ధరలను మొత్తంగా, వెనువేంటనే ఉపసంహరించాలని ఆందోళన



మే 31 బండ్ సందర్భంగా నిజామాబాద్ లో రాస్తారోకో

పెట్రోల్ ధర లీటరుకు రు.7.85 నుండి రు.8.36 వరకు పెంచుతూ ప్రభుత్వం చేసిన నిర్ణయాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ పెంచిన పెట్రోల్ ధరలను మొత్తంగా, వెనువేంటనే తగ్గించాలని డిమాండ్ చేస్తూ 31-5-12న అఖిల భారత బండ్ కు సిపిఐ(ఎం-ఎల్) కేంద్రకమిటి పిలుపు నిచ్చింది. మన రాష్ట్రంలో అందిన మేరకు రిపోర్టులను సంక్షిప్తంగా అందిస్తుంది -సంపాదకుడు

లీలామనోహర్ మాట్లాడుతూ పెట్రోల్ ధరల నియంత్రణ నుండి ప్రభుత్వం తప్పుకోవటాన్ని తీవ్రంగా నిరసించారు.

విజయవాడ

సిపిఐ (ఎం-ఎల్), నగరంలో ఇతర వామపక్ష పార్టీలతో కలిసి బండ్ విజయవంతం చేయవలసిందిగా పిలుపు నిస్తూ ముందురోజు ప్రచారం నిర్వహించింది. 31-5-12న లెనిన్ సెంటర్, బీసెంట్రోడ్లు, చల్లపల్లి బంగళా, గాంధీనగర్ తదితర కూడళ్లలో వర్తక, వ్యాపారాలు స్తంభించాయి. బస్సులు రాకపోకలు ఆగిపోయాయి. సిపిఐ(ఎం-ఎల్) స్థానిక నాయకులు కా॥ అబ్రహం, దుర్గారావు, ఓపిడిఆర్ నాయకులు కె. ఏను ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

స్థానిక వన్ టాన్ ఏరియా, చిట్టినగర్, మార్కెట్ ప్రాంతాలలో స్థానిక నాయకులు కా॥ వి. లక్ష్మణ నాయకత్వన కార్యకర్తలు బండ్ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. వివిధ సెంటర్లలో ప్రభుత్వ ప్రజావ్యతిరేక విధానాన్ని నిరసిస్తూ వామపక్షపార్టీల నాయకులు ప్రసంగించారు.

చోడవరం

పెట్రోల్ ధరలపై నిరసిస్తూ ఇచ్చిన బండ్ పిలుపులో భాగంగా పశ్చిమగోదావరిజిల్లా చోడవరం మండల కేంద్రంలో ఏబిఎఫ్ టియు(స్వ్యా) స్త్రీవిముక్తి సంఘటన, నవయువ సమాఖ్య ఆధ్వర్యంలో విస్తృత ప్రచారం నిర్వహించి బండ్ లో పాల్గొన్నారు.

మనదేశంలోని వనరులైన ఇనుము, గ్యాసు, చమురులను విదేశాలకు అమ్ముకుంటూ, ఇతర దేశాలలో నుండి తిరిగి దిగుమతులు చేసుకుంటూ, మనదేశ ప్రజలపై అధికధరల భారాన్ని మోపటాన్ని వారు తీవ్రంగా దుయ్యబట్టారు. స్థానిక ఆర్టిసి కాంప్లెక్స్ నుండి కాలేజీ సెంటర్, గాంధీగ్రామం, నర్సయ్యపేట, ఎల్.ఐ.సి. కాలనీ, హాస్పిటల్ సెంటర్ల

మీదుగా ప్రదర్శన నిర్వహించి, కూడలి సమావేశాలు నిర్వహించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ఏబిఎఫ్ టియు నాయకులు అయితెర్డి అప్పలనాయుడు, స్త్రీవిముక్తి సంఘటన (ఆం.ప్ర) ప్రతినిధి ఓ. లక్ష్మీకుమారి, నవయువ సమాఖ్య ప్రతినిధులు కా॥ గంగారాజు, సతీష్ లు పాల్గొని న్యాయకత్వం వహించారు.

మంగళగిరి

పెట్రోల్ ధరలపై పెంచును నిరసిస్తూ సిపిఐ(ఎం-ఎల్) నాయకులు మంగళగిరిలోని ప్రధాన రహదారుల వెంట ప్రదర్శన నిర్వహించారు. బండ్ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. శాంతియుతంగా ఆందోళనచేస్తున్న నాయకులు అరెస్ట్ చేయటాన్ని సిపిఐ (ఎం-ఎల్) నాయకులు కా॥ జగ్గారావు సుబ్బారావు తీవ్రంగా ఖండించారు. ఇంకా ఈ కార్యక్రమంలో కా॥ కొర్రపాటి ఆదినారాయణ, అంజిరెడ్డి, శివ, అబ్రహం; ప్రజాతంత్ర ఆటోవర్కర్స్ యూనియన్ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు పాల్గొని నాయకత్వం వహించారు.

రేపల్లె

11 వామపక్ష పార్టీల బండ్ పిలుపులో భాగంగా రేపల్లె ప్రాంతంలో సిపిఐ(ఎం-ఎల్), సిపిఎం, యుసిసిఆర్ఐ(ఎం-ఎల్)తోపాటు టిడిపి, వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ కలిసి బండ్ నిర్వహించాయి.

తెల్లవారురూమున 4.30 గంటల నుండి స్థానిక ఆర్టిసి డిపోవద్ద నిరసన శిబిరాన్ని ఏర్పాటుచేసి బస్సుల రాకపోకలను అడ్డుకున్నారు. ప్రభుత్వ కార్యాలయాలు, బ్యాంకులు, వాణిజ్య సంస్థలు, సినిమాహాల్స్ బండ్ చేశారు.

అనంతరం రేపల్లె పట్టణంలో ప్రదర్శన ఉదయం 11 గంటలకు బస్టాండు సెంటర్ లో సభ నిర్వహించారు. సిపిఐ నాయకులు కన్నగంటి రమేష్ అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో ఇతర పార్టీల నాయకులతో

పాటుగా సిపిఐ (ఎం-ఎల్) జిల్లా కార్యదర్శి కా॥ ముత్తిరెడ్డి శ్రీరాములు ప్రసంగిస్తూ, పెరిగిన ధరలను పూర్తిగా తగ్గించేవరకూ సమైక్య ఆందోళనను కొనసాగించాలని, తీవ్రం చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఇంకా ఈ సభలో రైతుకూలీ సంఘం(ఆం.ప్ర) జిల్లా నాయకులు కా॥ ఎం. శోభారాణి, ఏబిఎఫ్ టియు నాయకులు కా॥ కేతవరపు సీతారామయ్య; కా॥ ఈశ్వరరావు, వెంకట్రావు, రాజేశ్వరి తదితరులు పాల్గొని నాయకత్వం వహించారు.

నిజామాబాద్

మే 31న బండ్ పిలుపును పురస్కరించుకొని రైతుకూలీసంఘం(ఆం.ప్ర.) అధ్వర్యంలో హైదరాబాదు జాతీయ రహదారిపై మాధవనగర్ వద్ద రాస్తారోకో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పెద్దఎత్తున ట్రాఫిక్ స్తంభించింది. ప్రదర్శకులనుద్దేశించి రైతుకూలీసంఘం నిజామాబాద్ జిల్లా కార్యదర్శి కా॥ గంగుల నర్సయ్య మాట్లాడుతూ 2002లో 30 రూ॥లు ఉన్న పెట్రోలు ధర 2012 నాటికి 80 రూ॥లకు చేరిందని, పాలకులు అధికారంలోకి రాకముందు చేసేవ్యాగాలకు, తర్వాత ఆచరణకు పొంతనలేదని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతుకూలీసంఘం కార్యకర్తలతో పాటుగా జిల్లా నాయకులు కె. మారుతి, మల్లేష్, రజియా, నర్సింలు తదితరులు పాల్గొని నాయకత్వం వహించారు.

అనంతపురంలో ఆందోళనకారుల అరెస్టు-విడుదల

పెట్రోల్ ధరలపై పెంచును వ్యతిరేకిస్తూ వామపక్ష పార్టీలు ఇచ్చిన బండ్ పిలుపులో భాగంగా అనంతపురం పట్టణంలో బండ్ జరిగింది ఇతర వామపక్షాలతో పాటు స్థానిక ఏబిఎఫ్ టియు, రైతుకూలీసంఘం కార్యకర్తలు, వివిధ ట్రేడ్ యూనియన్ల నాయకులు, కార్మికులు పెద్దసంఖ్యలో రోడ్లపైకివచ్చి బ్యానర్లు, జెండాలు, నినాదాలతో బండ్ పాటించమని వర్తక, వ్యాపార వర్గాలకు విజ్ఞప్తి చేశారు - బండ్ ను ప్రశాంతంగా నిర్వహించారు. కాగా, సిపిఐ(ఎం-ఎల్) రాష్ట్ర నాయకులు కా॥ పెద్దన్నతోసహా ప్రశాంతంగా ఆందోళనలో పాల్గొన్న 150 మందిని పోలీసులు అక్రమంగా అరెస్టు చేసి. అనంతరం విడుదల చేశారు.